
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Hembsen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Hembs/010/09-14 

Sitzungs-Tag: 23.09.2009 

Sitzungs-Ort: Hembsen, Landwehrstraße, 
Gemeindehalle 

  
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 

 
Vorsitzender: 
Krömeke, Johannes  

CDU: 
Gläser, Roland Vertretung für Ratsherrn Raimund Giefers 

Groppe, Heinz  

Krömeke, Josef  

Müller, Bernhard  

Müller, Rudolf  

SPD: 
Büse, Heinrich Vertreter für Herbert Bost 

Dauber, Theresia  

Groppe, Dennis  

 
 Tagesordnung Drucksache  Nr. 
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Der Vorsitzende begrüßt die Zuhörer und die Mitglieder des Ausschusses. Er 
fragt nach Einwendungen gegen Frist und Form der Einladung. Diese wurden 
von keinem Mitglied geäußert. 
 
Die Tagesordnung wird wie folgt erledigt: 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Mittel zur Verfügung des Bezirksausschuss; Vereins-
fördermittel 
 

  

 

Der Vorsitzende erläutert, dass für Hembsen Vereinsfördermittel in Höhe von 
1.457,16 € zur Verfügung stehen.  
 
Frau Dauber trägt vor, dass aus den bekannten Gründen (Baumaßnahmen 
im Jugendraum) der Anteil der KLJB (Landjugend) gegenüber dem letzten 
Jahr erhöht werden sollte.  
 
Der Vorsitzende Johannes Krömeke schlägt vor, die Mittel wie folgt zu ver-
geben: 
 
Landjugend:    300,00 € 
Spielmannszug der Feuerwehr 200,00 € 
Musikzug der Feuerwehr  250,00 € 
Tennisverein „Nethegau“  100,00 € 
TUS 13 Hembsen    607,16 € 
 
Beschluss: Das Einverständnis erfolgt einstimmig. 
 

2. Mittel zur Verfügung des Bezirkausschusses; Hauptsat-
zung 
 

  

 

Der Vorsitzende erläutert, dass für Hembsen Mittel in Höhe von 984,47 € zur 
Verfügung stehen. 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, die Mittel insgesamt dem Hallen-Betreiberverein 
zu übertragen. So könnten die Kosten für Umbaumaßnahmen für den neuen 
Jugendraum mit dem Einbau einer neuen Außentür u. diverse Elektroanlagen 
abgedeckt werden. 
 
Der Bezirksausschuss stimmt einstimmig zu. 
 

3. Bekanntgaben 
 

  

 

Der Vorsitzende berichtet über die geplanten Sanierungsmaßnahmen an den 
Toilettenanlagen der Kath. Grundschule Hembsen.  
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Es ist vorgesehen, die Mädchentoilette in den Herbstferien 2009 mit einem 
zu erwartenden Kostenaufwand von rd. 16.000,00 € und die Jungentoiletten 
im Frühjahr 2010 mit einem zu erwartenden Kostenaufwand von rd. 
15.000,00 € zu sanieren. 
 

4. Anfragen der Ausschussmitglieder 
 

  

 

• Frau Dauber fragt nach dem Stand der Planungen hinsichtlich des An- 
bzw. Einbaus einer neuen behindertengerechten Toilettenanlage im 
Dorfgemeinschaftshaus (Gemeindehalle). 

 
Der Vorsitzende Joh. Krömeke erläutert die Vorplanungen des Archi-
tekten Alfred Blume. Danach sollte der Umbau des Eingangsbereichs 
der Halle so erfolgen, dass die vorhandenen Toiletten im Keller auch 
von Rollstuhlfahrern z.B. mittels Aufzug bequem erreicht werden kön-
nen. Durch die neue Dachkonstruktion könnte die Treppenanlage des 
Dorfgemeinschaftshauses mit überdacht werden. Durch die zu erwar-
tenden hohen Bau- und insbesondere Unterhaltungskosten (z.B. TÜV-
Prüfungen) des Aufzugs scheidet diese Variante jedoch aus. Die neuen 
weiteren Planungen des Architekten sind abzuwarten. 

 
• Ortsheimatpfleger Berh. Müller berichtet über die Aufforderung seitens 

der Stadt Brakel, die jetzt an der Ecke Hanekamp-Rosenstraße in der 
Kernstadt stehende Kultur-Dokumentationstafel (Stele) der Ortschaft 
Hembsen jetzt innerhalb der Ortschaft neu auzustellen. 

 
Als möglicher neuer Standort wurde im Bezirksausschuss der Platz vor 
dem Dorfgemeinschaftshaus oder vor der Kirche erörtert.  
 
Es bestand Einvernehmen, dass die Tafel auf dem Rasenstück (vor der 
Linde) neben dem ersten Parkplatz im Bereich der Kirche aufgestellt 
werden sollte. Der Ortsheimatpfleger wird das Notwendige veranlas-
sen. 

 

5. Anfragen der Zuhörer 
 

  

 

• Herr Heinemeier erkundigt sich nach dem Stand der „Straßen-
Ausbaumaßnahme“ Am Graben. Der Vorsitzende erläutert, dass z. Zt. 
noch kein Ausbau vorgesehen sei. Ausbesserungsarbeiten können je-
doch erfolgen. 

 
 
Der Vorsitzende bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und schließt die 
Sitzung. 
 
 
 
      gez. Krömeke       gez. Groppe 
      (Vorsitzender)    (Schriftführer) 
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